

ВОЗВРАЩАЮТСЯ



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 4 октября 2014 года №36 (19509)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ НАЧАЛСЯ

Всего в Вооружённые Силы РФ, другие войска, воинские формирования и органы планируется призвать 154 100 человек.

В Приморье на службу планируется призвать 2 500 человек. Так, 1998 призывников пройдут службу в Восточном военном округе, 2 - в Западном военном округе, 140 наших земляков отправятся служить в Воздушно-десантные войска, 95 - в Воздушно-космические войска. Остальные приморские призывники будут направлены в другие части.

По новым требованиям призывники должны самостоятельно прибыть в военкомат для получения повестки. На явку к военному комиссару призывнику отводится две недели с того момента, как начнётся призыв. Уклонение от явки в военкомат для получения повестки будет рассматриваться как преступление, наказываемое лишением свободы на срок до двух лет.

В последнее время в войска приходит всё больше молодых парней с дипломом о высшем образовании. Так, к примеру, весной это были каждый пятый новобранец. Вчерашние студенты сами выбирают, идти им в армию на 12 месяцев военслужбы или по призыву или на два года контрактником. Эта практика сохраняется и впредь. У самых талантливых выпускников вузов есть возможность добровольно записаться в научные роты. Сейчас в Вооружённых Силах имеются пять таких подразделений.

Одновременно военкоматы станут набирать призывников-атлетов в четыре спортивные роты. Шанс оказаться в таких подразделениях в первую очередь имеют победители престижных соревнований, члены сборной страны, мастера и кандидаты в мастера спорта.

Перед отправкой в части все новобранцы получают персональные электронные карты, где отражены 300 параметров, в том числе биометрические данные призывников и биометрические данные их родителей. В базе данных указаны места, куда во время службы им станут ежемесячно перечислять денежные довольствия. Кроме того, каждый новобранец получит армейский несессер с предметами личной гигиены.

Подготовки В.ДУБИНА.



Капитан Максим ИЛЫНЫХ служит штурманом Ил-38 на авиабазе Николаевка морской авиации Тихоокеанского флота. Недавно экипаж отличился в ходе стратегического командно-штабного учения «Восток-2014», справившись со всеми поставленными задачами.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

9 октября - День создания специальных подразделений Государственной противопожарной службы

И У ПОЖАРНЫХ ЕСТЬ СПЕЦНАЗ



История создания специальных подразделений Государственной противопожарной службы - это история создания боееспособных подразделений, которые могли бы обеспечить надёжную противопожарную защиту объектов оборонного комплекса.

С 1947 года, когда начался исторический отчёт времени деятельности специальных подразделений, специальная пожарная охрана превратилась в мощную многофункциональную систему. Сегодня она включает в себя 50 подразделений по всей стране. Система эффективно реагирует на пожары, техногенные аварии и внештатные ситуации на сложнейших объектах, имеющих особо важное государственное значение.

Специальные подразделения обладают мощным потенциалом высококвалифицированных специалистов, имеющих практический опыт

решения неординарных задач. Непрерывно совершенствуется система подготовки кадров. Большим вниманием уделяется популяризации и развитию пожарно-прикладного спорта. Ежегодно проводится соревнования среди подразделений, а также встречи среди команд подразделений по охране закрытых административно-территориальных образований.

Такое подразделение существует на территории городского округа ЗАТО город Фокино. Руководит пожарной частью специалист с многолетним опытом подполковник внутренней службы Александр Науменко. Первый и надёжный его помощник - заместитель начальника старший лейтенант внутренней службы Александр Масевнин.

Общий коллективный состав части - около сорока человек. Среди них и свои герои, благодаря отваге и мужеству которых спасена жизнь жителям в экстремальных ситуациях не одна человеческая жизнь. В этом списке не последнее место занимает имя лейтенанта внутренней службы Владимира Барнабаскина, который в 2004 году отслужил в спортлечебном и флота (ГКСА, филиал ЦСКА), а после увольнения в запас пошёл в пожарные. Восторженно подготовленный, сильный и ловкий парень быстро преодолел по возрастной ступени служебной лестницы - от пожарного до начальника караула.

Свою первую в пожарной отрасли боевую награду - медаль «За отвагу на пожаре» - лейтенант внутренней службы получил за участие в спасательной операции. В ночь с 1 на 2 сентября в посёлке Романовка произошёл сильный пожар в пятиэтажном общежитии. Горело два подъезда, жители верхних этажей из-за сильного задымления и открытого пламени были отрезаны от вы-

хода. Прибывшие к месту бедствия шкотовские пожарные своими силами не смогли справиться с разбушевавшейся стихией и призвали на помощь коллег из Фокино. Подоспевшая подмога разрешила ситуацию: мгновенно оценив обстановку, фокинские огнеборцы подали столбы на более опасные места и оперативно начали эвакуацию жителей. Не растерявшись в общем хаосе, Владимир Варнавский, вооружившись газозащитным аппаратом, проврался на пятый этаж и, рискуя жизнью, спас от неминуемой гибели целую семью.

Надо отметить, что хорошая подготовка спецподразделения базируется на основе систематических, практически ежедневных тренировочных занятий и серьёзной боевой подготовки в условиях, приближённых к реальным. Готовя квалифицированную смену, фокинские огнеборцы всерьёз популяризируют свою профессию в молодёжной среде: школьники с интересом посещают просветительские беседы с сотрудниками Госпожнадзора, теоретические занятия в школе «Юный пожарный» при городском Доме детского творчества, овладевают практическими навыками под руководством инструкторов-пожарных, участвуют в тематических конкурсах и соревнованиях, наблюдают за работой пожарных, приходя на экскурсию в пожарное депо.

Коллектив специальной пожарной части поддерживает взаимопомощное сотрудничество с пожарными командами, дислоцированными на территории городского округа ЗАТО город Фокино. В особые сложные ситуациях они становятся единой сплочённой силой и сообща вступают в бой с разбушевавшейся стихией.

Невозможно также представить работу пожарной спецназа без от-

деления организации и осуществления Государственного противопожарного надзора во главе с майором внутренней службы Ольгой Лыковой. Этот коллектив проводит большую работу в области профилактики пожаров, осуществляет проверки соблюдения обязательных требований пожарной безопасности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами. Кроме констатации факта чрезвычайного происшествия и расследования его причин, специалистом Госпожнадзора нередко приходится принимать участие в тушении пожаров, в спасении от огня людей и имущества. Нужно отметить, что в течение 2014 года на территории ЗАТО не было зафиксировано ни одного сколько-нибудь серьёзного «огненного» происшествия.

НА СНИМКАХ: лейтенант внутренней службы Владимир БАРНАВСКИЙ, начальник специальной пожарной части №4 подполковник внутренней службы Александр НАУМЕНКО (справа) и его заместитель старший лейтенант внутренней службы Александр МАСЕВИН.

Сегодня Государственная противопожарная служба - это мощное оперативное подразделение в составе МЧС России, обладающее высококвалифицированными кадрами, современной техникой, имеющее развитую научную и учебную базу.

Хочется от души поздравить мужественных, самоотверженных пожарных с праздником и пожелать им крепкого здоровья, профессионального совершенствования, счастья и благополучия.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Воспожарная служба - это мощное оперативное подразделение в составе МЧС России, обладающее высококвалифицированными кадрами, современной техникой, имеющее развитую научную и учебную базу.

Фото автора.



Идёт боевая учёба

Мастерство рождается в море

Высокую профессиональную обученность продемонстрировали воины ракетно-артиллерийской боевой ракетной катера, возглавляемой старшим лейтенантом Алексеем Шевченко.

Поступившая в ГКП команда «Ракетное оружие к бою!» положило начало выполнению одной из важнейших учебно-боевых задач поставленных перед кораблём. Чётко, сосредоточенно, без суеты работали артиллерийские подразделения командир БН-2 гвардии старший лейтенант А. Шевченко.

Уверенно действуют на своём боевом посту старшина ракетной команды гвардии старший мичман Фадеевич Розев. Опытного флотского специалиста, неоднократно участвовавшего в ракетных призывных стрельбах, по праву называют мастером ракетного удара. Все тех-

нические средства в его заводовании содержатся в отличном состоянии и всегда готовы к действию.

Рядом, плечом к плечу со старшим мичманом трудится и его подчинённый - мичман ракетной команды гвардии старшина 1 статьи Сергей Рукосуев. За годы флотской службы он много переучился от старшего товарища. Понам все секреты в работе с техникой, всегда действует умело и решительно. С такой же старательностью и упорством выполняет свои обязанности и другие воины подразделения. Все их усилия направлены на качественное выполнение поставленной задачи.

Тускл! Электронные приборы фиксируют поражение учебной цели. Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

В военной прокуратуре ТОФ

Надзорное сопровождение СКШУ «Восток-2014»

В период с 19 по 26 сентября 2014 года в войсках Восточного военного округа и Тихоокеанского флота в соответствии с планом боевой подготовки проведено стратегическое командно-штабное учение «Восток-2014».

Учением были охвачены значительные территории Дальневосточного региона от Приморья до Чукотки, включая Сахалин, Камчатку и Курильские острова.

В соответствии с приказом и указаниями заместителя Генерального прокурора Российской Федерации - главного военного прокурора, военного прокурора Тихоокеанского флота заблаговременно до начала учения военными прокурорами всех уровней был организован надзор за исполнением законов в соединении воинских частей, принимающих участие в учении, в том числе с момента внезапной проверки боевой готовности сил флота, объявленной в соответствии с указаниями Президента Российской Федерации - Верховного Главнокомандующего Вооружённых Сил Российской Федерации В.Путин.

С указанной целью в основные места проведения учения были направлены группы прокурорских работников, в том числе из числа офицеров Главного военного прокуратора.

В условиях сложного рельефа местности и незнакомых полигонов, при неблагоприятном климате, основные задачи военного прокуратора были сосредоточены на надзоре материально-бытовом обеспечении, соблюдении санитарных норм, защите жизни и здоровья военнослужащих.

Самое пристальное внимание обращали на организацию и проведение учения в полевых условиях, оказание квалифицированной и своевременной медицинской помощи, сохранение вооружения и военной техники.

Мерами прокурорского реагирования выявленные в ходе учения нарушения своевременно устранены, виновные должностные лица привлечены к ответственности.

Надзорное сопровождение учения продолжается до возвращения сил и средств флота в места постоянной дислокации, очистки полигонов и мест учения от мусора, их приведения в соответствие с требованиями экологического законодательства.

Если нарушены права призывника

В связи с наведением в октябре-декабре 2014 года призывом граждан на военную службу и с целью оперативного разрешения обращений призывников, их родителей и иных лиц о нарушении прав граждан публикуем данные об адресах и телефонных контактах военных прокураторов территориальных подразделений военной прокуратуры ТОФ и подчинённых прокураторов гарнизонного звена, которые будут действовать в период призывных кампаний:

- военная прокуратура Тихоокеанского флота: 690003, г. Владивосток, ул. Посетская, 15, код 8 (423), тел. 221-68-15;
- военная прокуратура Владивостокского гарнизона: 690003, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12а, код 8 (423), тел. 221-63-21;
- военная прокуратура гарнизона Залива Стрелок: 692880, Приморский край, Шкотовский район, г. Фокино, код 8 (42339), тел. 2-63-39;
- военная прокуратура Петропавловск-Камчатского гарнизона:

683003, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Макустова, 40, код 8 (4152), тел. 43-38-31;

- военная прокуратура Соевгаганского гарнизона: 686000, Хабаровский край, Советско-Гаванский район, пос. Заветы Ильича, код 8 (42138), тел. 6-24-15;
- военная прокуратура гарнизона на Большой Камени: 692802, Приморский край, Шкотовский район, г. Большой Камени, ул. Маслова, 10а, код 8 (42335), тел. 5-13-75;
- военная прокуратура Вилюинского гарнизона: 684093, Камчатский край, г. Вилюинск, ул. Вилкова, 47, код 8 (41535) тел. 29-38-76;
- военная прокуратура Андреевского гарнизона: 686721, Чукотский АО, Андырский район, пос. Угольное Копи, код 8 (42332), тел. 5-55-76.

Полковник юстиции Александр КАМЫНИН, помощник военного прокуратора ТОФ (по связям с общественностью).

Выявление, предупреждение и пресечение

Вторая половина сентября в Приморье - начало катковой пути. Сделана и была попытка по атаке мероприятий по контролю промисла рыб лососёвых пород. Главная цель этих мероприятий - выявление, предупреждение и пресечение браконьерской деятельности во время хода на нерест лососёвых. Практически ежедневно сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю самостоятельно и совместно с представителями взаимодружественных структур выявляют многочисленные нарушения рыболовного законодательства.

Большую часть нарушителей пограничники задерживают, как правило, в устьях рек, где идущая на нерест рыба с икрой представляет собой лёгкую добычу.

Так, только за последние дни сотрудники Государственных районных инспекций Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю провели около 30 рейдов по контролю прибрежного нереста, в ходе которых было изъято и возвращено в естественную среду обитания свыше 10 тысяч лососёвых, 300 экземпляров трески и 80 особей гребешка. У браконьеров изъято более 30 орудий незаконного промысла, большая часть из них - ставные сети, общая длина которых превышает свыше 1 700 метров, и 5 комплектов володального снаряжения. В отношении нарушителей природоохранного и промыслового законодательства возбуждено 22 дела об административных правонарушениях.

Например, 19 сентября сотрудниками Службы в г. Находке во взаимодействии с сотрудниками РОБД по Шкотовскому району в устье реки Шкотовки задержаны браконьеры-граждане Российской Федерации. У задержанного за незаконный промысел лососёвых приморца было выявлено семь особей икры, причём пять из них - самки с икрой. Разбирательство по данному факту проводит сотрудник полиции.

Днём позже, 20 сентября, на другом участке Пограничного управления - в службе в т.л. Посет в нарушение правил добычи водных биологических ресурсов в устье реки Барабаше были задержаны четверо граждан Российской Федерации, осуществлявших незаконный лов лососёвых. У браконьеров изъяты четыре сети общей длиной более 200 метров, добыча которых по лососёвым в период их нереста запрещена. По данному факту составлен протокол, размер штрафных санкций, наложенных на нарушителей, составил более 8 тысяч рублей.

В Пограничном управлении ФСБ России по Приморскому краю действует телефон доверия. Данный номер телефона можно использовать для выявления и пресечения фактов коррупции и иных противоправных действий, связанных с пограничным управлением.

В случае возникновения подобного рода ситуации любой желающий может позвонить по номеру 8 (423) 22-64-34.

Воссообщив необходимо указать место, время, суть явления или предложения и свои данные: фамилию, имя, отчество, телефон, фактовый адрес. По каждому обращению будет осуществлена проверка.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Войска возвращаются в пункты постоянной дислокации

Войска (силы) Тихоокеанского военного округа, Тихоокеанского флота, Военно-воздушных сил, дальней и военно-транспортной авиации, Воздушно-десантных войск совершают марши и места погрузки на железнодорожный, морской, авиационный транспорт, авиация осуществляет перегруппировку на аэродром базирования, корабли Тихоокеанского флота осуществляют перегруппировку по планам боевой готовности.

Стратегическое командно-штабное учение «Восток-2014» проходит на боевом дежурстве, морских и авиационных полигонах Восточного военного округа от Анадыря до Владивостока.

Боевое дежурство истребителей



Истребители Су-27, МиГ-31 и Су-30СМ на аэродромах Дюма и Елизаво осуществляют несение боевого дежурства по противо-воздушной обороне. Самолеты с авиационными средствами поражения находились в 10-минутной готовности к вылету. После получения сигнала об обнаружении неопознанного воздушного судна пара истребителей-перехватчиков МиГ-31 взяла курс на акваторию Тихого океана, где пролетала воздушную разведку, обнаружив «самолет-нарушителя» и принудила его осуществлять посадку на аэродром Елизаво. Наведение истребителей на цель осуществлялось с самолета дальнего радиолокационного обнаружения и сопровождения А-50, который про-

Последствия «техногенной аварии» ликвидированы

В рамках СКШУ «Восток-2014» войска РХБ защиты ВВО ликвидировали последствия техногенной аварии. Военная обстановка в результате техногенной аварии на промышленном предприятии, использующем в производстве силнодействующие ядохимикаты, была отработана в отдельной бригаде радиационной, химической и биологической защиты округа. По прибытии в район ликвидации условной техногенной аварии силами соединения зараженный участок местности был оцеплен, на дорогах



Органы МТО с задачей справились

«Органы материально-технического обеспечения Минобороны РФ полностью выполнили задачи по обеспечению соединений и воинских частей Восточного военного округа, а также Военно-воздушных сил и Воздушно-десантных войск в ходе внезапной проверки боевой готовности войск и СКШУ «Восток-2014», — сказал заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Дмитрий Булгаков. Подразделения МТО обеспечили перегруппировку, состоящую из более 150 тыс. военнослужащих, 600 самолетов и вертолетов, более 4 тыс. единиц военной техники, а также более 80 кораблей и судов. Для перевозки личного состава и техники использовались 25 железнодорожных эшелонов, самолеты военно-транспортной авиации и суда вспомогательного флота.

В полных условиях было организовано горячее питание всех участников учения. На полигонах выпечено около 800 тонн хлеба. Была поставлена задача военными поварами без привлечения сторонних организаций. Кроме того, личному составу было поставлено около 35 тысяч литров бутылочной воды, а для организации питания в пути следования выдано около 30 тысяч индивидуальных рационов питания. За время проведения учений группировка израсходовала более 30 тыс. тонн автомобильного бензина, дизельного топлива, авиационного керосина и флотского мазута. Также для обеспечения выполнения учебно-боевых задач в ходе проверки войсками были организованы подвоз и выдача более 2 тыс. тонн боеприпасов и ракет, которые были израсходованы по предназначению.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Твои люди, флот

Сердце корабля под надёжным контролем



У большинства военных моряков желание служить на флоте возникает из романтических побуждений: хочется полной грудью вдохнуть ветер странствий, повидать дальние страны. Вот только практически с первых дней службы на корабле романтика растворяется в повседневных служебных обязанностях.

Из флотских психологов

НЕТ СЛУЖБЫ БЕЗ ДРУЖБЫ

Воинские подразделения, как правило, представляют собой многонациональные коллективы. Люди здесь служат разные: по привычкам, наклонностям, характерам, имеющие неодинаковый уровень образования и физической подготовки. Всё это требует от командиров и начальников при управлении подразделениями. Решить возникающие проблемы можно только тогда, когда в коллективе царит атмосфера дружбы и товарищества, взаимопомощи и взаимовыручки.

Существуют специальные методики, которые используются специалистами в решении задач диагностики личности как в отношении личностей и межличностных отношений в группе. Однако никакой теоретический материал не даёт исчерпывающих ответов на все вопросы, возникающие при практической работе с личным составом. Решающую роль здесь играет опыт и талант воспитателя, обладающего способностью вложить в умы и сердца подопечных высокие нравственные идеалы, навыки нравственности, осознание необходимости правильного поведения в период адаптации к военной службе, в ходе повседневной жизни и учебно-боевой подготовки. Ясно, что такой человек должен быть в своём деле не только профессионалом высокого класса, но и относиться к своей работе с любовью и преданностью.

По мнению коллег и командования, именно таким специалистом является психолог соединения десантных кораблей Юлия Смирнова.

Юлия Валерьевна родилась и выросла в Приморье. В 1991 году окончила среднюю школу и поступила во Владивостокское педагогическое училище. Однако в процессе учёбы будущий педагог всёерьёз увлеклась психологией. Вначале эти увлечения руководили личные интересы, хотелось с помощью научных методов определить причины сложностей, сопровождающих жизнь собственную и близких людей. А вскоре попытки самоанализа переросли в углублённый, профессиональный интерес к психологии как науке.

В результате Юлия поступила в Санкт-Петербургский институт экономики и управления на факультет «Психология». В итоге, на отличие защиты дипломную работу на тему «Семейная психология и коррекция

предназначено для выполнения буксирных работ и снятия с мели кораблей, тушения пожаров на авиационных кораблях, судах и береговых сооружениях, выполнения водолазных работ на глубинах до 20 м. Судно имеет неограниченный район эксплуатации, в том числе в арктических водах (класс Arc4). Дальность плавания при скорости 12 узлов составляет 4 тысячи миль.

Для выполнения грузовых работ, в частности для обеспечения швартовных операций в море, предусмотрена установка крана грузоподъёмностью около 5 т/с. Вылет стрелы обеспечивает выполнение грузовых работ с любого борта. Для тушения пожара на кораблях и судах установлено три водопенных лафетных ствола производительностью по 500-1000 кубических метров в час каждый. Авиационные винторулевые колонки совместно с носовым подруливающим устройством обеспечивают судно устойчивым управлением и повышают маневренные качества при работе в авиационных судах и в узкостях.



Подобное произошло и в жизни матроса Сергея Волкова. С раннего детства он слушал рассказы о морской службе деда, бывшего подводника Тихоокеанского флота. Поэтому, когда пришла пора, Сергей

попросился служить именно на ТОФ. Желание юноши исполнилось, и в 2012 году он был определён на один из кораблей Приморского объединения - БДК «Адмирал Невельский».

Названием С.Волкова на должность помощника второй его увлечённость — техникой. Немаловажную роль при этом сыграло постоянное общение с дедом, механиком речного флота, бравшего время от времени любознательного племянника с собой в рейсы. С первых дней корабельной жизни новобранец поступил в распоряжение опытного специалиста по части механики старшего мичмана Алексея Рыбчинина. За год под руководством требовательного наставника Сергей Волков досконально изучил верную ему материальную часть и был назначен мотористом. Ровная, бесперебойная работа главного механизма корабля в любой ситуации — таков оценочный показатель деятельности моториста.

А по окончании службы по приказу вернулся в родную Самарскую область, но только пожелал, чтобы

семейных проблем», Ю.Смирнова получила красивый диплом и специальное удостоверение — психолога.

Внешней должности военного психолога она пребывает шестой год и в своей профессиональной деятельности особое предпочтение отдаёт анализу и устранению сложностей в семейной жизни военнослужащих. Считает, что психологические проблемы программируются и закладываются с раннего возраста именно в семье. Затянувшись в сознании, они преследуют человека на протяжении всей жизни. Общась с подопечными, психолог постоянно находит тому подтверждение.

Наше общение с Юлией Смирновой происходило на исходе традиционного месячника по сплочению воинских коллективов и профилактике неуставных отношений. Невольно возник вопрос: а только ли тематическими месячниками ограничивается работа психолога? Истекший месячник, как и другие подобные мероприятия, — это лишь период интенсивности моей профессиональной деятельности, — ответила психолог. — В такие моменты проявляется возможность использовать весь арсенал специальных методов, применяемых собственным творческим потенциалом. А текущая индивидуальная, с динамичным наблюдением работа, — это непрерывный процесс, требующий ежедневного внимания, правильных результатов.

В ходе повседневной работы успешно проходит также дискуссия по принципу «Я спорю рождается истина». На таких тренингах мы вместе учимся находить выход из самых затруднительных ситуаций. Разрешения не только проблемы спорщиков, но некоторые озарения происходят и в сознании психолога, то есть в юморе, — заключает Юлия Валерьевна.

Можно сказать, что профессиональ-

Общественной комиссией разработано «Положение о наставничестве», которое предусматривает материальную поддержку и определяет все условия работы наставника, рассказал исполнительный директор Центра судоремонта «Дальзавод» Игорь Едкович. — Таким образом, мы поощряем высококлассных рабочих и создаём возможность обмена опытом и обучения кадров непосредственно в процессе производственной деятельности.

Первым статус наставника получил слесарь 6-го разряда из турбодвигательного цеха Василий Клеся. Причём, именно этот специалист универсал вместе со своими молодыми подопечными сейчас решает важную задачу производства: ремонт судовых агрегатов и увеличение количества заказов. Это движение завода уверено, что проведение наставничества позволит широко распространение, поскольку на предприятии работает много специалистов высокого класса, способных передать свой опыт и знания молодым рабочим.

Центр судоремонта «Дальзавод» в этом году решают важную государственную задачу. Он является единственным исполнителем госорбонного заказа по ремонту кораблей Тихоокеанского флота. С начала года предприятием выполнен ремонт 30 кораблей и размещено ещё 170 заказов на ремонт и сервисное обслуживание. Всего сумма госорбонзаказа на 2014 год составляет 12,5 млрд рублей.

Анатолій СЕРДЮК, пресс-секретарь Центра судоремонта «Дальзавод».

Наставники - хранители традиций. Дальзавод всегда славился своими традициями. Целевые рабочие династии более века высоко держат марку трудового коллектива. Благодаря движению наставников в годы военного лихолетья удалось воспользоваться на фронте кадры молодёжью. Им, владивостокским мальчишкам, пришлось быстро повзрослеть и наравне с кадровыми специалистами выполнять самую сложную и тяжёлую работу. Сегодня нечасто можно увидеть отечественного судоремонтника, который берёт на себя ответственность за судьбу вездеходской профессии, готовым передать свои знания и опыт молодым рабочим.

бы, вернувшись на родной корабль, заскучать контракт на прохождение дальнейшей службы. Так юношеская увлечённость морем легла в основу профессии. В ней матросу Волкову нравится многое. Трудолюбие, основательный, рассудительный, он по достоинству оценил такие преимущества военно-морской службы, как выгода и стабильная заработная плата, сопутствующие льготы. Очень важно для парня и то, что его, как добросовестного, ответственного специалиста, надёжного товарища, уважают и ценят командование и коллектив. И, конечно же, он испытывает законную гордость за свою профессию.

Валентина ШАБАНСКАЯ. Фото автора.

С Выхучкой и сноровкой

Отличную обученность продемонстрировали моряки морского противолодочного корабля в ходе тренировок по борьбе за живучесть.

Реалистичный учебный тревожный сигнал о корабле. Моряки быстро и уверенно заняли свои места на боевых постах.

Руководитель занятия помощник командира корабля старший лейтенант Александр Пелих, смотров на стрелку секундомера, а по завершении удовлетворённости отметили четкие действия моряков, уложившихся в отведённое нормативом время.

Тут же поступила очередная тревожная сноровкой. Её командир мичман Виктор Аверин немедленно провёл сбор команд: «Пожар в кубрике!»

Хотя всё уже до тонкости отработано и изучено, мичман Аверин направляет действия экипажа в нужное русло, чтобы закралась какая-нибудь ошибка.

Матросы и контрактной службы Иван Илюхин и Рустам Муртазалев создают противолодочный резерв, проверяют смежные переборки и охлажда-

Тем временем перед командиром аварийной партии выстраивается разведгруппа в изогнутой противолодочной старшина контрактной службы Игорь Себецкий и старшина 2-й статьи контрактной службы Александр Метелев. Четко звучит доклад — и к началу возвращаются спешит резерв. Вооружаются шланги, подается вода, туше стрей «бьют» по подложку и переборкам. Огонь медленно отступает.

Поводом итогу тренировок, старший лейтенант Пелих отмечает лучших моряков, нацеливает моряков на совершенствование роторного мастерства.

Владимир КРАСНОУТКИЙ.

Т.В.ХВАТОВ

30 сентября корпоративно скончался сотрудник Управления ФСБ России по Тихоокеанскому флоту капитан 2-го ранга Тимофей Владимирович ХВАТОВ. Т.В.Хватов родился 7 апреля 1978 года в г. Владивостоке. В 2000 году окончил Тихоокеанский военно-морской институт имени С.О.Макарова. С 2002 года проходил службу в Управлении ФСБ России по Тихоокеанскому флоту. Выражал искренние соболезнования родным и близким капитана 2-го ранга Т.В.Хватова.

Сослуживцы, товарищи.

ПОВСЮДУ С МОРЯКАМИ РЯДОМ В УЧЕБНЯХ, В МОРЕ, НА ПАРАДАХ!



Мы продолжаем делать обзоры публикаций в газете за прошлые годы. Приглашаем читателей оглянуться на четверть века назад и обдумать вместе с нами в обстановку той поры.

Андреевского флага, а военно-морских традициях, которые передаются из поколения в поколение моряков. Листая страницы «БВ» за девяностые годы, замечаешь, что газета (она в то время была еженедельной) оперативно откликнулась на все общественно значимые события той поры.

Год 1990-й встретили с думой о днях грядущих. Об этом повелит читателям красный новогодний номер «БВ».

Начались будни, насыщенные работами и насущными проблемами. Многие странички газеты первых месяцев были посвящены проблемам становления флотских коллективов, созданию в экипажах хорошего микроклимата, особенностям работы командиров и специалистов. И это неудивительно. Ведь подавляющее большинство молодых воинно-тихоокеанцев гордились своей службой на ТОФ.

Особенно ёмко и ярко проблематика жизни и многие грани службы флотской молодежи были отражены в «Большом сборе» — еженедельном



опыт, полученный в боях, участии событий давали журналистам интервью, наполненные горькой правдой. Никто не знал тогда, что через несколько лет всё повторится и боевой опыт моряков пехотинцев будет востребован.

В этом же году были торжественно отмечены 90-летие подводного флота, 35-летие командного пункта и 60-летие узла связи ТОФ, а в октябре

И уже в 1998 году, кроме «Уссурийского казачьего вестника», газета приобрела своё первое приложение «Компас» — информационно-методическое пособие по общественно-государственной подготовке. Это позволило уделять больше места материалам на темы воспитания, обмена опытом.

Появление «Компаса» как незаменимого пособия для офицеров

турно-художественное приложение к газете. На тот день это было единственным в Приморском крае литературное издание журнального типа.

И многие поэты, писатели, публицисты, критики, искусствоведы оценили и приняли активное участие во всех его дальнейших выпусках.

Год знаменителен ещё и тем, что в августе в соответствии с ранее достигнутыми договорённостями состоялось совместное российско-американское учение «Спасение с моря-98». «Боевая вахта» широко осветила это событие.

...Пройдут годы. Заглянет неравнодушный читатель в электронные странички флотской газеты нашего времени и узнает, куда ходили боевые корабли, какой ценой военные моряки выполняли учебно-боевые задачи и в каких условиях жили на берегу.

Всё повседневная работа боевакцистически неизбежно приобретает эпический размах. Очерки, корреспонденции и даже заметки постепенно вливаются в документальную летопись Краснознамённого Тихоокеанского флота.

Со второго по шестое октября 1999 года отряд боевых кораблей ТОФ в составе гвардейского ракетного крейсера «Варяг» и эскадренного миноносца «Бурный» под флагом командующего Тихоокеанским флотом России адмирала Михаила Захаренко успешно выполнил задачи официального визита в Китайскую Народную Республику.

В те дни российский военный мо-



спещуриста «БВ», который говорил старший лейтенант Андрей Басс, капитан-лейтенант Геннадий Солдатов (ныне оба живут в Минске), капитан-лейтенант Евгений Тарасов (позже перевёлся служить в Москву) и другие молодые сотрудники редакции.

Стоит сказать, что молодёжный «Большой сбор» основан в конце 80-х наш коллега, прекрасный газетчик Александр Пельи. Именно при его активнейшем участии кипели творческие страсти на страницах нашего коллектива. Позже Саша поступил в академию, а потом продолжил служить в «Красной звезде».

Не только молодёжные темы волновали тогда флот. Заинтересованно проходили под руководством ответственного редактора капитана 1 ранга Юрия Огёкина или его заместителя капитана 1 ранга Алексея Комарова редакционные летучки и заседания редакллегии, где обсуждались злободневные темы.

Не случайно в каждом номере «БВ» того времени публиковались материалы по боевой подготовке, репортажи с учений, зарисовки о лучших военных моряках.

Под рубриками «Они отличились в Перисдоско», «Физподготовка - подготовка к бою», «Боевая подготовка - параметры качества», «Борьба за живучесть — борьба за боеготовность», «Равнение — на правдолюбивых» часто печатались Юрий Григорьев, Сергей Леонов, Юрий Козляков, Анатолий Иванов и другие офицеры редакции.

Появляясь на страницах «БВ» и фамилия постоянного корреспондента флотской газеты на Камчатке капитана 3 ранга Валентина Егорова. Он писал много на самые разнообразные темы, показывая не только жизнедеятельность Камчатской флотилии и объединения атомных подводных лодок, но и события на всём полуострове.

Уже тогда, в начале 90-х, «БВ» открывало новую рубрику — «К 300-летию военного флота России». Здесь помещались прежде всего материалы на исторические темы. Свою лепту в доброе дело внёс Герой Советского Союза вице-адмирал в отставке Григорий Шедрин. «За доблесть ратников» так назывался его очерк о русском флоте, приумножавшем славу

красным номером оптокулера «БВ» на великую дату — 300-летие Российского флота.

А 1997 год приятно удивил и порадовал читателей газеты. Она стала выходить меньше, более удобным для чтения форматом. И хотя объём газеты остался прежним, страниц в ней увеличилось.

К тому времени газета печаталась в издательско-полиграфическом комплексе «Дальпресс». Это позволило повысить качество печати, а пробивающиеся на страницы элементы компьютерной верстки заметно украсили её. А к дню рождения ТОФ газета вышла первым полноцветным номером.

Читатели были довольны большой серией публикаций Валерия Королюка «Итуруп, зона выживания...». В те годы, да и сейчас выехать в далёкую командирочку было практически невозможно. Поэтому неслучайная поездка на Курилы явилась подарком не только для читателей, но и для читателей «Боевой вахты».

В конце 1997 года исполняющим обязанности главного редактора газеты «Боевая вахта» был назначен капитан 2 ранга Юрий Тракало.

всех категорий (а не только воспитателей) было встречено с одобрением. Если первый номер «Компаса» вышел в мае, то уже в апреле появились ещё одно приложение — «Фортуна». Предназначалось оно для садоводов и огородников, рыбаков и садоводов, автомобилистов и мастеров-самодельщиков.

А в мае — вновь сюрприз читателям: вышел в свет «Океан» — литера-

рякам довелось участвовать в праздновании 50-летия образования КНР и установления дипломатических отношений между нашими странами.

Поздравлениями в адрес адмирала Михаила Захаренко отметили: «Мы с китайскими товарищами наращиваем стратегическое партнёрство, обсуждаем точки сотрудничества по условиям взаимовыгодного сотрудничества. В следующем веке этот приобретает особую роль инструмента дипломатии. В связи с этим тихоокеанцы оценивают итоги официального визита в Шанхай и горячее дружество китайского народа как ещё один шаг на пути сближения между Россией и КНР, как залог мира и стабильности в Азиатско-Тихоокеанском регионе в третьем тысячелетии.

Среди военных моряков, побывавших с визитом в Шанхай, находились и боевакцист капитан 2 ранга Константин Лобков. Он поделился с читателями своими путевыми заметками о походе в Поднебесную.

...В наши судыбы постучался 2000-й год — год начала очередного столетия и тысячелетия. Романдась новая эпоха — эпоха перемен и радужных надежд. Мы были уверены в том, что вместе с Тихоокеанским флотом сумеем преодолеть любые трудности и препятствия.

Старые странички листов Марлен Егорова.

Приморцы отметили День тигра

В Приморье состоялся традиционный праздник — День тигра.

Начался он с карнавального шествия. Сотни детей и взрослых со всего края, одетые в костюмы тигров, прошли по улицам города с плакатами и лозунгами.



Колонны прошли по Океанскому проспекту до центральной площади Владивостока.

Здесь состоялся концерт и награждения победителей шествия. Лучшей колонной стала команда гимназии №2 из Владивостока. Победители получили призы в размере 50 тыс. рублей.

Второе место заняли ребята из школы №10 Владивостока, им вручили сертификат на 30 тыс. рублей.

Приморцы учили делать тигров из глины, бумаги и бисера. Ребята наносили на лицо аквагрим. А на площадке национального парка «Земля леопарда» была установлена национальная фотоловушка.

Все желающие смогли поучаствовать в конкурсе рисунков на асфальте. Завершилось празднование дня хищника тапач concertом популярной группы «Би-2».

Анастасия ГРЕЦОВА.

ДВФУ выпустит специалистов по сохранению редких животных

В Дальневосточном федеральном университете на острове Русском презентовали новую магистерскую программу «Сохранение биоразнообразия».

С открытием такой важной для Приморья обучающей программы преподаватели и студенты поздравил губернатор Приморья Владимир Милушевский.

«Очень хорошо, что амурские тигры имеют таких покровителей, как Президент нашей страны Владимир Путин, который огромное внимание уделяет сохранению этих животных. Новая магистерская программа позволит подготовить высококлассных специалистов по вопросам сохранения краснокнижных растений и животных. В добрый путь!» — пожелал Владимир Милушевский.

Уже в 2016 году дипломы получат первые пять специалистов по сохранению редких видов растений и животных, в том числе амурского тигра.

Обучение открыто в рамках реализации федеральной программы работы с редкими и исчезающими в Красную книгу Российской Федерации животными, обитающими на Дальнем Востоке.

Максим СИТНИКОВ.

«Прогрулка с врачом» стала юбилейной

Юбилейная, сотая «Прогрулка с врачом» прошла на набережной Цесаревича во Владивостоке.

Как сообщили в департаменте здравоохранения, на этот раз сотрудники Владивостокского клинико-диагностического центра организовали для всех акции «Пешком ходить — долго жить».

Участники оздоровительной прогулки смогли не только прослушать лекцию врача центра здоровья о важности здорового образа жизни и получить ответы на все интересующие вопросы, но и принять участие в тематической викторине с вручением призов, среди которых сертификаты на бесплатное посещение центра здоровья и оздоровительной массажа.

Кроме этого, на набережной работала «Площадка здоровья», где желающие смогли измерить артериальное давление, определить насыщение крови кислородом.

В рамках акции прогулки и спортивные мероприятия. Так, традиционно состоялся мастер-класс по скандинавской и оздоровительной ходьбе.

Специалисты по здоровому образу жизни обучали участников прогулки правильно и с пользой выполнять физические упражнения, в том числе с применением простых тренажёров — скакалок, спортивных мячиков и мячей.

Финалом праздника здоровья стало создание совместной картины мелом на асфальте «Пешком ходить — долго жить», к ней приложили руку все участники акции.

Напомним, что «Прогрулка с врачом» впервые стартовала во Владивостоке осенью 2012 года, она проходит при поддержке департамента здравоохранения Приморского края в рамках программы «Здоровье населения». В оздоровительных прогулках принимают участие десятки горожан.

В этом году акции здоровья прошли во всех городах Приморского края, где организованы центры здоровья. Это Артём, Уссурийск, Дальнереченск, Находка и Арсеньев.

Ксения ГУСЕНЦОВА.



ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Капитан-лейтенант Владимир Усатцев в составе флотской сборной по гребле завоевал три золотые медали на чемпионатах ВМФ по гребным и парусным видам спорта

Это недавние, совсем свежие спортивные достижения офицера, но у него есть и другие заслуги. Об этом и хотелось бы рассказать.

С детства Владимир рос спортивным. С третьего класса серьезно занимался плаванием, стал кандидатом в мастера спорта.

Однажды он увидел у родного дяди, офицера-подводника, кортик и с тех пор мечтал стать военным. Когда поступил в ТОВМИ имени С.О.Макарова, продолжал поддерживать спортивную форму. «Не смотря на то, что много внимания уделял учёбе, - вспоминает Владимир, - всегда находил время потренироваться: бегал, плавал, занимался в тренажерном зале».

По распределению молодой лейтенант попал служить на МПК «Мельта». Там он узнал, что на Приморском объединении разнородных сил существует команда по гребле «Шторм», и познакомился с её капитаном и по совместительству капитаном нафизсо соединении надводных кораблей капитаном 3 ранга Артёмом Карзовым.

Многолетний опыт работы помог капитану 3 ранга А.Карзову распознать в молодом лейтенанте перспективного спортсмена, и он предложил ему приступить к тренировкам. «Я очень хотел попасть в команду, и как только появилось свободное время, тренировался, - рассказывает капитан-лейтенант В.Усатцев. - Правда, пока не в основном составе».

И пока не было возможности попасть в основной состав команды по гребле, Владимир готовился к соревнованиям по морскому многоборью, которое включает в себя бег,

плавание, стрельбу, греблю и парус.

Вскоре ему пришлось ехать на обучение на Высшие специальные офицерские классы ВМФ, но желание заниматься спортом и здесь дало себя знать. «Там я выступил инициатором и собрал команду по гребле, но особых успехов мы не достигли», - признаётся офицер.

Вернувшись после учёбы, Владимир не оставил попытки попасть в основной состав команды «Шторм», слава которой к тому времени возросла, так как на её счету было уже немало значительных побед. Какое-то время кандидат в сборную приходило побить запасным, но вскоре его желание осуществилось.

Открытый чемпионат Военно-Морского Флота по гребле на ялах на дистанции 16 километров (Первый - Североморск) стал первыми состязаниями, в котором помощник командира малого противолодочного корабля «Усть-Илиск» капитан-лейтенант В.Усатцев принял участие. И сразу победа! «Для меня, как человека, занимающегося спортом, и как офицера, любая победа имеет огромное значение, делится впечатлениями Владимир. - Она вызывает не просто положительные эмоции - осознаешь, что это нависший результат твоего труда».

Вскоре ещё один чемпионский титул стал наградой Владимиру по гребле на открытнх соревнованиях по гребле на приз главнокомандующего ВМФ России.

При этом он добросовестно выполняет свои должностные обязанности, за что не раз поощрялся командованием. Как ему это удаётся? «Спорт помогает», - отвечает капитан-лейтенант В.Усатцев. - У меня



много сил и энергии, которые умею правильно распределять. Есть и выносливость, когда кажется, что ты уже на пределе своих возможностей, появляется, как говорится, второе дыхание. К тому же спорт научил дорожить временем и чётко планировать свои действия. Опыт общения, который получаю в коман-

де на тренировках, соревнованиях, помогает строить взаимоотношения в экипаже». Своим сослуживец Владимир активно привлекает к спорту: «Всегда объясняю своим подчинённым, зачем им нужно заниматься спортом. Прежде всего, это полезно для здоровья, вырабатываются какие-то

новые навыки и умения, та же ловкость, например. Кроме того, это отлично помогает в боевой подготовке. К тому же сейчас ещё и материально стимулируется. Раньше многих приходило буквально заставлять тренироваться, зато как приятно сейчас наблюдать, что большинство втянулось в процесс физподготовки и уже не может обойтись без вечерней пробежки или занятий в тренажерке».

Несколько раз в неделю офицер вместе с экипажем совершает заезги на длительные дистанции, это помогает достойно выглядеть на проверке физформативов и показывать хорошие результаты. Но его работа с подчинёнными не сводится лишь к спортивным тренировкам. «Человек должен постоянно развиваться, охватывать широкий круг знаний в разных областях жизни, оттачивать имеющиеся навыки и приобретать новые», - рассуждает Владимир. Такие требования он предъявляет к себе и того же требует от подчинённых.

Именно поэтому повзрослевшие и окрепшие устильичи, возвращаясь после службы на подшефном корабле домой, с благодарностью вспоминают капитан-лейтенанта Владимира Усатцева, неоднократно ему приходилось слышать «Спасибо за воспитание сыновей» и от их родителей.

Даже непродолжительного общения с этим офицером и спортсменом достаточно, чтобы понять, что он соткан из положительных качеств и является собой достойный пример для подражания.

Светлана ПОГРЕБНЯЯ. Фото Владислава ДУБИНЫ.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Концерт для тихоокеанцев

На Камчатке в рамках стратегического командно-штабного учения «Восток-2014» перед моряками Тихоокеанского флота, принимавшими участие в учении, выступили артисты ансамбля Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Российской армии имени А.В.Александрова.

Концерт проходил в Доме офицеров флота. Зрители стали членами экипажей подводных лодок, крейсера «Варяг», эсминца «Быстрый», больших противолодочных

Солистки театра оперы и балета покорили Европу



Солистки оперной труппы Приморского театра оперы и балета возвращаются из Гинья (Австрия) во Владивосток с победой. Елена Стихина стала лауреатом первой премии престижного международного конкурса Анастасия Кикоть - дипломантом конкурса.

Как сообщили в департаменте культуры Приморья конкурс проходил в три этапа. В каждом туре девушки исполнили по одной арии. В программу Елены вошли партия Панды из оперы Леонарда Варца и ария Леоноры из оперы Верди «Трубадур». Анастасия исполнила арию Фределинды из оперы Мо-

царта «Так поступают все и арио-сестры Анжелики из одноименной оперы Гуччио Гуццини. За дирижерским пультом выступил Йо Фенг (Китай). Как лауреат конкурса Елена Стихина примет участие в гала-концерте в одном из самых престижных оперных залов - дипломантом оперном доме. Сразу после возвращения во Владивосток солистка проведет концерт и репетиции премьеры 2-го сезона - оперы Римско-Корсакова «Сказка о царе Салтане».

По информации пресс-службы Приморского театра оперы и балета.

Хозяин тайги появился во Владивостоке

В День тигра столица Приморского края приобрела ещё одну достопримечательность - бронзовую копию монумента, посвящённого хозяину тайги. Памятник автором которого открыли в театре оперы и балета.

На открытии собрались инициаторы создания скульптуры - сотрудники центра «Амурский тигр», охранники природы и представители власти. О том, как работало над памятником, рассказал его автор - Владимир Петрович.

Прежде чем все увидели монумент, со словами приветствия и поздравлений ко всем обратился председатель центра «Амурский тигр» Константин Чуйченко. Он отметил, что в одном из изданий 1910 года нашлась история, которую и взяли за основу. Когда поселенцы устремились в эти места, строили креп-

ость, они увидели тигра, который спускался с сопки и переходил по льду бухты Золотой Рог. Жители полагались настигнуть зверя, но им это не удалось - он оказался мудрее, быстрее и хитрее.

Скульптор Владимир Петрович признался, что волнует больше всего, понравится ли его скульптура здесь, понравится ли владивостокцам. Несколько слов сказал и об истории создания: «Волею судьбы соприкоснулись два человека. Впервые одна скульптура не делалась в такие краткие сроки - за полтора месяца. Вообще, она была создана в городе Сосновский Бор в мастерской. Потом переключался к литейщикам в Петербург - они её отлили из бронзы. Потом наёмным транспортом донесли её до Москвы. Оттуда самолётом прилетела во Владивосток. VL.ru

Фестиваль молодёжной соцрекламы завершился в крае

В четвёртом фестивале-конкурсе социальной рекламы «Мое кино» приняла участие почти 50 работ приморских молодёжи. Шесть из них стали победителями в различных номинациях.

Как сообщили в департаменте по делам молодёжи, в конкурсе приняли участие ребята со всего края. «В своих работах молодёжь детально затронула проблемы экологии, социальной незащищённости детей-сирот, рассказала об истории человеческих отношений во время Великой Отечественной войны». Залученные киноработы ребята были представлены на качественно высоком уровне», - рассказал директор департамента Александр Кайданович.

В итоге на суд зрителей и компетентного жюри было представлено 12 творческих киноработ. Среди зрителей, симпатизировавших, получила работу «Обыкновенная история» Яны Заволоки из Владивостока.

Победителями четвертого кинофестиваля стали Николой Лоншаков и Николай Рыбак из творческой владивостокской группы «Мурадел» с работой «Кудалпыльг русалка» - настоящая сага о городе у моря. Екатерина ТРЕТЬЯК.

ТРЕТЬЯ ПОБЕДА «АДИРАЛА»

Хоккейный клуб «Адмирал» одержал третью домашнюю победу в сезоне. Со счётом 4:1 приморская команда одержала верх в матче с нижегородским «Торпедо».

Счёт в первом периоде матча открыли гости. Во втором периоде резкие приморская команда отыгралась усилиями Никласа Бергфорса. А в самом начале третьего периода форвард «Адмирала» сделал дубль и вывел команду вперёд. Спустя несколько минут счёт 3:1 установил Артём Земочюк. Окончательную точку в матче поставил Эвер Лиерн, забросив шайбу в пустые ворота.

По словам главного тренера «Адмирала» Душана Грегора, эта

Владимира Миклушевского в Приморье была создана хоккейная Академия Фетисова. «Сегодня мы сделали ещё один шаг в развитии хоккея в Приморье. Когда год назад приняли решение создать «Адмирал», мы это сделали для тысяч хоккейных болельщиков. Но ещё мы это сделали для десятков тысяч таких детей, которые будут ходить в Академию Фетисова и учиться этой замечательной игре. И пусть не все они станут профессиональными хоккеистами, они научатся воле к победе, силе духа и командной игре», подчеркнул Владимир Миклушевский.

Станислав ЛУЦЕНКО. Фото с сайта primorsky.ru



Гребцы Приморья закрыли сезон в экстремальных условиях

В посёлке Лозовом прошёл чемпионат Приморского края по гребле. Ежегодные осенние соревнования являются торжественным закрытием сезона гребни на открытой воде.

Как сообщили в департаменте физической культуры и спорта Приморского края, на старт вышло более 600 спортсменов из Владивостока, Наход-

ки и Партизанска. Соревнования проводились сразу в нескольких видах - байдарках, каноэ, аутригер и «ярдан». По словам директора департамента

физической культуры и спорта Приморского края, президента краевой федерации гребли на байдарках и каноэ Жана Кузнецова, дождь, который шёл на протяжении всего гоночного дня, является привычной погодой для гребцов.

«На открытый чемпионат Приморского края съехались спортсмены со всех регионов России. Я думаю, они на себе испытают все прелести гребли на байдарках, каноэ, «ярданов». Профессионалы на такую погоду особого внимания обращать не будут. Для них самое главное - работать на результат», - приветствовал участников соревнований Жан Кузнецов.

Гонки проходили среди женских, мужских, смешанных и юношеских команд. Всё «золото» чемпионата досталось владивостокским гребцам. На дистанции 2 тысячи метров в миксе лучшей стала команда «Восток-Телеком». На 200-метровке среди олимпийской победительницы «Спартак» - Приморское училище Олимпийского резерва», среди женщин победу одержали спортсменки «Триала», у мужчин золотые медали выиграл у лунин золотые медали выиграла «Зелёная лодка», в смешанных экипажах лидировала «Юность-ВГУЭС».

Как отметила капитан команды «Юность-ВГУЭС» Ольга Аракчеева, золотая медаль краевых соревнований всегда приятна, особенно если конкуренты достойные. «Нашими главными соперниками являлись команды Дальневосточного федерального университета и местный «Сучан». В финальной гонке мы собрались, постарались и выиграли. Победу нам помогла одержать сплочённость нашей команды и то, что мы уже не в первый раз гоняем эти миски составом», поделилась Ольга Аракчеева.

Как рассказал организатор сорев-

нований, начальник отдела физической культуры и спорта администрации Партизанска Константин Кириченко, гребля в посёлке Лозовом начала своё развитие в 1953 году, когда была построена Партизанская ГЭС и появилось озеро Теленок.

«С тех пор этот вид спорта здесь основной и вся приморская гребля, а также и российская занимается только на этом незамерзающем озере. Этот вид спорта в Партизанске активно развивается, им занимаются все, начиная от детей и заканывая взрослыми», - сообщил Константин Кириченко.

На соревнованиях в Лозовом после закрытия сезона международной гребли приехал и известный приморский каноеист, 11-кратный чемпион мира Иван Штыль. Бронзовый приёр Олимпийских игр отметил, что Приморский край уже задаёт тон в российской гребле.

«Многие другие регионы берут с нас пример. Недавно я был в городе Челябинске, где после посещения наших соревнований стали тоже проводить подобные, что было для меня очень приятно. Я уверен, что в последние годы всё больше приморцев будет заниматься греблей, потому что это истинный вид спорта для края», - сообщил Иван Штыль.

Станислав ЛУЦЕНКО. Фото предоставлено ИА «Спорт-Приморье».



БОЕВАЯ ВАХТА
ГАЗЕТА ПРАВОСЛАВНОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

ИЗДАТЕЛЬ - ОАО «Издательский Дом «Красная звезда»

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, а также компетенцию ходит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикации.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Депутат редактор Н.Лисунцова. Махет В.Дубина. Выпускающий Л.Безруков. Вёрстка С.Стрелец, И.Преснякова. Корректоры Л.Племян, Р.Долгополова.

ТЕЛЕФОНЫ: Депутат по редакции - (423) 241-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-66. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00

Отпечатано в ОАО «Красная звезда» 120007, г. Москва, Лососинское шоссе, 38. Тел.: (495)941-29-82, (495)941-34-72, (495)941-34-72, http://www.krasnaya-zvezda.ru E-mail: kv.zvezda@mail.ru Тираж - 4990 экз. Селебционная цена - 34 руб.